Analisi Matematica 2 - Ingegneria Elettronica e delle Telecomunicazioni
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A. 15/16 - Scritto n. 5

Matricola:

Cognome: ... Nome: ...

Domanda: 1 2 3 4 5) 6 7 8 9

Risposta:

Per ognuna delle 9 domande sono suggerite 4 risposte, una sola esatta. 5 risposte esatte assicurano la sufficienza.

3y
P y>a3, cdy#2m, r#0
" Ty
1. Siano a € R e f,:R? = R definita da fo(z,y) = { senz +seny 3 . Quale/i delle
— y<z’, x4+y#2w
r+y—27
Ja+2 r+y=2nox=y=0
sequenti affermazioni é/sono certamente vera/e?
(1) fa & continua in (m,7) < a=—1.

(2) {a€ R: fyé differenziabile in (0,0)} = 0.

1.A Solo la prima. Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 1.B
1.C Entrambe. Solo la seconda. 1.D

2. Data g € c2 (R;R), sia f(z,y) = (g’(x) + arctan g(y), ¢’ (y) +arctang(:£)). Quale/i delle sequenti affer-
mazioni ¢/sono certamente vera/e?

(1) Jg e C2 (R;R) tale che f ¢ localmente invertibile in un intorno di un qualunque (z,,y,) € R?.
(2) Vge c2 (R;R), f é localmente invertibile in un intorno di (0,0).

2.A Entrambe. Solo la seconda. 2.B
2.C Solo la prima. Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 2.D

3. Date f,g:R™ — R, si considerino i Problemi di Cauchy (Py) {ﬁ(O)f—(xl) e (Py) {i(O)g—(xl) Quale/i delle

sequenti affermazioni é/sono certamente vera/e?

(Pr) e (Py) soddisfano alle ipotesi del Teorema di Cauchy Locale
) i@+
z(0) =1
(Py) e (P,) soddisfano alle ipotesi del Teorema di Cauchy Globale
2) & = f(z)g(x)
“1z0)=1

soddisfa alle ipotesi del Teorema di Cauchy Locale.

soddisfa alle ipotesi del Teorema di Cauchy Globale.
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3.A Solo la seconda. Entrambe. 3.B
3.C Solo la prima. Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 3.D

4. Sia f:{(z,y) € R*:2 # y} — R data da f(z,y) Py L [Yo(t)dt, dove ¢ € cl (R;R). [Puo essere utile il
cambiamento di variabile s = (t —x)/(y — x)]. Quale/z delle seguentz affermazioni é/sono certamente vera/e?

(1) f puo essere estesa ad una funzione definita e continua su tutto R2.
(2) f puo essere estesa ad una funzione derivabile parzialmente su tutto R2.
4.A Entrambe. Solo la seconda. 4.B
4.C Nessuna delle altre affermazioni & esatta Solo la prima. 4.D

5. Sia f:R?> — R data da f(z,y) = x2+y—; e sia C = {(x,y) eER?:y=+/4— (z— 1)2}. Si consideri f vincolata

a C. Quale/i delle sequenti affermazioni é/sono certamente vera/e?

(1): SuC, f ammette un unico punto di massimo assoluto. (2): mz?,xc / =
ming f
5.A Entrambe. Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 5.B
5.C Solo la seconda. Solo la prima. 5.D
6. Siano R il rettangolo di vertici (1,0), (1,1), (—=1,1) e (=1,0) ed A = {(m,y) €R%:y > \/|x|}. Sia f: R — R
_Jo se (z,y) € R\ A,

data da f(x,y) = {yex —2cosysenz + 4arctanz  se (z,y) € ANR. Allora [ [p f(x,y)dz dy =

6.A —1+4+m/2 —1+coshl 6.B
6.C Nessuna delle altre affermazioni e esatta m—coshl 6.D

7. Data la serie Z <n Tz i 1)x(n m 2)> Quale/i delle sequenti affermazioni é/sono certamente vera/e?

(1) La serie converge puntualmente su R ad una funzione analitica.
(2) La serie converge uniformemente su R.
7.A Solo la seconda. Solo la prima. 7.B
7.C Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta Entrambe. 7.D

8. Sia fn:]0,+0c[ — R data da fn(z) = (7 —2arctan(n/z)) n. Quale/i delle sequenti affermazioni ¢/sono
certamente vera/e?

(1) fn converge puntualmente su |0, +o00].
(2) fn converge uniformemente su [10,100].

8.A Solo la prima. Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 8.B
8.C Solo la seconda. Entrambe. 8.D

y' —y=z+|z]
9. Siay=y(z) la soluzione di ¢ y(—-1) =1, Allora,

lim, o y(z)=0.
9.A y(—6)+y(0)=eS+e lim,; 400 y(z) =40 ey0)=1 9.B
9.C y(0) =e ey ¢ limitata Nessuna delle altre affermazioni & esatta 9.D
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Risposte esatte:
12 3 4 5 6 7 8 9 0
Compito A: Cc ¢ C A DB B D A



